住房和城乡建设部等四部门联合发文:

开发商不得变相要求购房人放弃公积金贷款

开发商不得拒绝公积金贷款

住房和城乡建设部等四部门联合印发通知,要求房地产开发企业不得以提高住房销售价格、减少价格折扣等方式,限制、阻挠、拒绝购房人使用住房公积金贷款,不得要求或变相要求购房人签署自愿放弃住房公积金贷款权利的书面文件。

近期,部分房地产开发企业拒绝购房人使用住房公积金贷款,严重损害了缴存职工合法权益。为此,住房和城乡建设部、财政部、中国人民银行、国土资源部近日联合印发《关于维护住房公积金缴存职工购房贷款权益的通知》,要求开发商不得以提高住房销售价格、减少价格折扣等方式,限制、阻挠、拒绝购房人使用住房公积金贷款,不得要求或变相要求购房人签署自愿放弃住房公积金贷款权利的书面文件。

要提高住房公积金贷款 抵押登记效率

住房公积金是解决职工住房问题的专项资金。按照现行有关规定,职工连续、足额缴存住房公积金6个月(含)以上,即可向住房公积金管理中心申请个人住房贷款。目前住房公积金个人住房贷款利率。据测算,一笔额度100万元、期限20年的住房公积金个人住房贷款,可比商业银行个人住房贷款,可比商业银行个人住房贷款,可比商业银行个人住房贷款,可以上,能有效减轻职工购房负担。

《通知》规定,住房公积金管理中心要规范贷款业务流程,压缩审批时限,自受理贷款申请之日起10个工作日内完成审批工作。受托银行要及时受理职工住房公积金贷款申请和办理相关委托贷款手

续,住房公积金管理中心要加强对受托银行的业务考核。要公开住房公积金贷款业务流程、审批要件、办理地点、办理部门和办结时限,并在业务网点予以明示。各地住房和城乡建设部门、不动产登记、人民银行等部门要建立住房公积金贷款业务办理信息共享机制,让数据多跑路,职工不跑路或少跑路。

《通知》明确,要提高住房公积金贷款抵押登记效率。不动产登记机构应当严格按照有关规定,及时受理住房公积金贷款抵押登记申请,在10个工作日内完成抵押登记手续。要应用信息化等技术手段,进一步提升住房公积金贷款抵押登记效率。

不得变相要求购房人放 弃公积金贷款

《通知》要求,住房和城乡

建设部门要加强房地产市场监管。房地产开发企业在销售商品房时,要提供不拒绝购房人使用住房公积金贷款的书面承诺,并在楼盘销售现场予以公示。房地产开发企业要认真履行承诺,不得以提高住房销售价格、减少价格折扣等方式,限制、阻挠、拒绝购房人使用住房公积金贷款,不得要求或变相要求购房人签署自愿放弃住房公积金贷款权利的书面文件。

《通知》提出,要加大联合惩戒力度。各地住房和城乡建设部门以及住房公积金管理中心要及时查处损害职工住房公积金贷款权益的问题。对限制、阻挠、拒绝职工使用住房公积金贷款购房的房地产开发企业和销售中介机构,要责令整改。对违规情节严重、拒不整改的,要公开曝光,同时纳入企业征信系统,依法严

肃处理。

开发商拒绝公积金贷款 可热线举报

《通知》明确,缴存职工可通过 12345 市民热线、12329 住房公积金服务热线等渠道,投诉举报房地产开发企业和房屋销售中介机构拒绝住房公积金贷款问题。根据投诉举报线索,住房和城乡建设部门及住房公积金管理中心要快速响应,及时查处。

《通知》要求各地住房和城乡建设部门及住房公积金管理中心,联合开展拒绝职工使用住房公积金贷款购房问题专项整治行动,严厉打击房地产开发企业和房屋销售中介机构违规行为。同时,要求各省、自治区住房和城乡建设厅加强监督检查工作。

/ 北京青年报

网络身份证启用 刷手机可证"我是我"

⁻⁻东公安部门发出全国首份"微信身份证" 乘飞机住宾馆以后将可使用

在很多的场合,身份证都是必不可少的身份证明,住酒店、坐飞机、出租房屋验证身份,都需要出示身份证。但是每次出示身份证给别人,上面身份信息都一览无余,或存在信息泄露的风险,如果能有一份不含有明确的身份信息却能证明"自己是自己"的凭证,就会顺利避免这种风险。

25日,广州市公安局南沙 分局就发出了全国首份"微信 身份证",今后,居民通过扫码 就能够告诉别人自己的身份 信息。在不久的将来,乘坐飞 机、去酒店住宿都可以通过这 种虚拟的"身份证"来完成。

25日,广州市公安局南沙分局发出了全国首份"微信身份证",这种既可以保证个人信息安全,又能证明"自己是自己"的网证受到市民的欢迎。据广州市公安局南沙分局民警统计,截至26日下午,一天多的时间内就有3万多人办理了"微信身份证"。

刷手机就能证明"我是我"

"现在大家出门都是需要 携带身份证实物的,如果不带 就住不了宾馆,坐不了火车, 但是在不久的将来,我们的 '身份证'都存储在自己的手 机里,出门只要刷一刷手机, 就能够证明自己的身份,可以 顺利地住酒店、坐火车和飞 机。"广州市公安局南沙分局 民警闫栋 26 日告诉记者。

25日,广州市公安局南沙 分局发出了全国首份"微信身 份证",居民的身份通过存储 在微信"卡包"功能里的信息 就能证明。 闫栋介绍,"微信身份证" 这个项目是公安部第一研究 所在国家重大项目支撑下推 出的身份证网上应用凭证,南 沙可信身份认证示范基地联 合腾讯微信团队,一一解决了 "网上身份难确认、易伪造"等 难题,并首先在广东省试点试

"在实物身份证的芯片及 公安机关的后台内,存储着居 民的相关信息,而'微信身份 证'的主要作用并不是存储信 息,而是为了让居民能够证明 '自己是自己'。"闫栋说,居民 在申请"微信身份证"的时候, 需要输入实物身份证上的姓 名、身份证号,同时完成面部 识别,识别的图像会在后台与 **立**物身份证上的图像讲行比 对,如果勘验合格,则会自动 生成"微信身份证","'微信身 份证'生成后,居民在需要身 份证的场合只要进行刷脸、刷 指纹、输入密码等操作,就可 以证明自己就是手机内'微信 身份证'上的那个人,也就等 于完成了证明'自己是自己' 的过程。

验证时不储存个人信息

"其实'微信身份证'或者 '电子身份证'的标准叫法是 '二代居民身份证网上凭证', 简称身份证'网证'。"闫栋告 诉记者,"它是一份居民身份 的网上凭证,以后居民出门或 许只要带着一部手机就可以 证明自己的身份,而不需要再 携带实物的身份证了。"

闫栋介绍,身份证"网证" 是依据《居民身份证法》,以身 份证制证数据为基础,通过国 家"互联网 + 可信身份认证平台"来签发的与实体身份证芯片唯一对应的电子文件。

身份证"网证"可通过手机 联网验证身份证实体证件的真 实性与有效性,整个验证过程 不在互联网空间传输或存储公 民隐私信息,"以往,我们出示 身份证或者身份证复印件交给 别人,都会存在将身份证上的 信息泄露的风险,但是身份证 '网证'整个操作过程都是使用 抽取的部分'符号'来进行的, 是'不可逆'的,黑客也无法破 解,这保证了居民身份信息的

绝对安全。"闫栋说。 据广州市公安局南沙分局民警统计,从25日上线当天开始到26日下午,一天多的时间内就有3万多人办理了"微信身份证"。

^{答疑:}**四问身份证"网证"** 如何开通"网证**"**?

记者了解到,目前只有广东省内的居民可以通过手机进行"网证"的认证,而外地居民需要到广东省内的48个公安机关短权的"可信终端"受

广东省内居民可通过名为"微警认证"的 APP 或"网证CTIID" 微信小程序进行注册,注册时需要填写个人信息并设置身份证认证码,还要进行活体人像采集,相关信息发送到后台的身份信息数据库进行比对验证,注册验证成功后即可使用。

"网证"认证能否准确?

记者了解到,"网证"目前 使用的是人脸识别技术,其直 接将用户的人脸信息与公安部身份证制证数据库中的身份证照片进行比对,最为清晰也最为可信。目前使用的这种人工智能人脸识别技术的误判率只有百万分之一,而肉眼识别实物身份证的误判率则在15%左右。

"网证"丢了怎么办?

闫栋告诉记者,传统的身份证一旦丢失,就存在被不法 分子冒用的风险。

而"网证"专门设置了自动删除功能,一旦用户的手机丢失,只需在其他任何一部手机上再次登录微信或者 APP,原手机上的"网证"信息就会自动删除。除此之外,用户还可以去可信身份证受理点重新"刷证",用二代身份证芯片再办一个新的"网证",旧"网证"就会自动作废。"我们现在还在跟公安部第一研究所探讨,看能否推出用'网证'平台直接挂失身份证。"闫栋说。

"网证"身份信息会不会 被盗用?

警方介绍,"网证"生成过程十分安全,不会留存任何信息,且"网证"信息与人脸、指纹、身份证芯片绑定,几乎不可能被仿冒。"网证"信息由公安机关掌握、审核,用户通过"网证"采集的信息,直接对接公安数据库,由公安机关验证比对,验证过程不在互联网空间传输或存储公民隐私信息,第三方机构或他人仅能收到公安机关出具的验证结果,很难直接接触到公民个人信息。

/ 北京青年报

国务院安委办要求

切实做好元旦春节 期间安全生产工作

记者 26 日从国家安全生产监督管理总局获悉,国务院安全生产委员会办公室今天发出通知,要求切实做好 2018 年元旦春节期间安全生产工作,狠抓各项安全防范责任措施落实,有效防范和坚决遏制各类生产安全事故,确保人民群众度过一个欢乐、祥和、平安的节日。

我国科研人员

在气味偏好形成的 神经环路机制研究 中取得新发现

气味偏好的形成具有重要的生理和社会意义,但其神经环路机制尚不清楚。我国科研人员近日研究发现,中脑腹侧被盖区的多巴胺投射到嗅结节的神经环路为气味偏好的形成所必需,这一发现有望为成瘾、偏食和肥胖等的预防和治疗提供神经环路层面的实验依据。

中国科学院武汉物理与数学研究所徐富强研究团队的这一最新研究成果,近日在线发表于生命科学领域综合权威期刊《生命科学在线》。

徐富强说,专家整合一系列包括电生理、行为学、光遗传学、化学遗传学、环路示踪等技术,证明了从中脑腹侧被盖区的多巴胺投射到嗅结节这根筋儿对气味偏好形成的充分必要性,结果也为诸如闻到小时候的饭菜香味就有特殊愉悦的现象提供了环路基础。

嗅结节位于脑腹侧纹状体,它直接接受来自嗅球及其它嗅觉皮层的信息输入,也接受来自于腹侧被盖区多巴胺能神经元的输入,而后者对调节奖赏及动机具有重要作用。

嗅结节与嗅觉系统及奖赏 系统的特殊联系使其具有可能 涉及气味偏好的结构基础。

专家利用光纤钙记录技术,观察到内侧嗅结节中的神经元对多种气味刺激均有响空,同时脑腹侧被盖区内侧嗅结节多巴胺能神经投射纤维可响应多种自然的奖赏刺激。随后利用光遗传激活这一多巴胺能投射通路可导致奖赏反应并且可建立气味偏好。最后利用光遗传或化学遗传抑制该通路可阻断自然条件下气味偏好的建立。 /新华社

我国拟对临床急需 药品上市再开"新 绿色通道"

国家食品药品监督管理总 局日前发布《临床急需药品有条 件批准上市的技术指南(征求意 见稿)》,向社会公开征求意见。 意见稿提出,拟用于预防或治疗 严重疾病或降低疾病进展至更 严重程度的药品,包括治疗罕见 病的药品,可申请有条件批准上 在这一规定发布前,食 药监总局已在审评环节专门开 辟绿色通道,对创新药品予以优 先审批。此次新规发布后,符合 规定条件的临床急需药和治疗 罕见病的药品,将有望进一步加 速上市。 /新华社